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LEGISLATURA XV — I a SSSSIOKU — DISCUSSIONI — TOEMATA DSL 5 APRILE 1886 

i tre primi articoli del disegno di legge sui bonificamenti Sull'articolo 4 parlano i deputati 
Sani Giacomo, Codronchi} Romanin-Jacur, relatore, il ministro dei lavori pubblici ed il deputato 
Vollaro — Approvasi l'articolo 4. — Sull'ordine dei lavori parlamentari parlano il ministro 
della 'pubblica istruzione ed i Reputati Levi, Cavalletto, Miceli e Palizzolo. 

L a seduta comincia alle ore 2,15 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato. 
Quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione, 
3705. Il Consiglio comunale di Piazza Arme-

rina, provincia di Caltanissetta, chiede che, qua-
lora si ritorni al sistema del collegio uninominale, 
quella città sia fatta sede di uno fra i collegi 
elettorali-. 

Presidente, Si dà lettura del titolo degli omaggi 
giunti alila Camera. 

puarllari, segretario, legge: 
Dal Ministero della regia marineria — An-

nuario ufficiale della regia marineria pel 1886, 
copie 4; 

Dal signor capitano Antonio Cecchi — Suoi 
viaggi da Z.eila alla frontiera del Gaffa, pubbli-
cati pe;i- cura della Società geografica italiana 
(vogami 2), una copia-, 

Dal rettore dell'Università degli studi in Siena 
— Discorso inaugurale e annuario accademico 
1885-86, una copia; 

Dal rettore dell'università degli studi in Siena 
— L'inizio della clinica oculistica senese - Re-
soconto per l'anno scolastico 1884-85 del professore 
Guaita, una copia; 

Dal Ministero di agricoltura industria e com» 
.»lercio —« Bollettino semestrale del reddito coo-
perativo, ordinario, agrario e fondiario - Anno I I I 
1() semestre 1885, copleé ; 

Dal Ministero dell'interno — Elenco dei pre-
fetti, consiglieri-delegati, sotto-prefetti, ecc. in ser-
vigio al 1° aprile 1886, copie'2; 

Dal professore Paolo Pavesio, preside-rettore 
del regio liceo-ginnasio in Genova Ricordi di 
Ercole Ricotti - Cenni bibliografici, copie 2. 

Y e t a r e a scrutinio segreto di ¡¡a disegoo eli 
legge. 
Presidente. L'ordine del giorno reca, votazione 

a scrutinio segreto sul disegno di legge per il ri-
conoscimento giuridico delle Società di mutuo 
soccorso, 

Si proceda alla chiama. 
Quartieri, segretario, f a la prima 6 la mù-onda 

chiama. 
Presidente. Si lasceranno le urne aperte. 

Presentazione di una relazioni. 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Mer-

zario, lo invito a recarsi alla tribuna per presen-
tare una relazione. 

Merzario. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge, concernente gli 
stipendi, dei maestri elementari, modificato dal 
Senato del regno, 

Presidente. Questa relazione sarà stampala e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Depretis, presidente del Consiglio. Chiedo 
parlare. • 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Depretis, presidente del Consiglio. Domando alla 

Camera che voglia deliberare l'urgenza per que-
sto disegno di legge. 

(TJ urgenza è ammessa). 

Moramente del depilato Villani. 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Villani, 

lo invito a giurare. {Legge la formala) 
Villani Giuro. 

Presentazione di tre disegni di legge. 
Presidente. L'onorevole presidente del Consiglio 

ha facoltà di parlare, 
Oepretis, presidente del Consiglio. Mi onoro di 

presentare alla Camera i seguenti disegni di legge: 
Uno per lo stanziamento del fondo occorrente al-

l'acquisto dello stabile detto u Le Bastarde ,, ap-
partenente alla congregazione di carità di Urbino^ 
e per la riduzione dello stabile stesso ed altri lo-
cali a Case di custodia nella detta città ; 

Un disegno di legge coi quale vengono retti-
ficati i confini territoriali dei comuni di Bagnara 
di Ko magna e di Mordano c conseguentemente 
quelli delle provinole di Ravenna e di Bologna 
per tutti gli effetti amministrativi e giudiziari; 

Infine presento un disegno di legge col quale 
vengono determinati i confini giurisdizionali dei 
comuni di Marsico e Tramutola nella provincia 

. di Potenza* 


